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eлектронен бюлетин на общинската мрежа за енергийна ефективност 

Общо събрание на сдружение Общинска мрежа 
за енергийна ефективност ЕкоЕнергия

6 март 2008 г., парк-хотел “Витоша”, София

На 6 март 2008 г.  
от 14 часа  

в парк-хотел “Витоша” 
в София ще се проведе 

общо събрание на 
общините  - членки на

Общинската мрежа 
за енергийна 

ефективност 
ЕкоЕнергия

Управителният съвет на сдружение "Общинска мрежа за енергийна
ефективност ЕкоЕнергия" на основание чл. 26 от ЗЮЛНЦ и по решение от 10
януари 2008 г. свиква Общо събрание на сдружението на 6 март 2008 г. от 14.00
ч. в София, голяма конгресна зала на парк хотел "Витоша", ул. "Росарио" № 1 при
следния дневен ред:

- Отчет за изпълнението на плана и бюджета на сдружението за 2007 г.

- Приемане на план за дейността и бюджет на сдружението за 2008 г.

- Избор на нов управителен съвет, председател и заместник-
председател.

- Други организационни въпроси.

Поканата за свикване на Общото събрание е публикувана в Държавен
вестник, брой 7 от 22 януари 2008 г., стр. 185.

Съгласно чл. 18 от Устава на сдружението общината се представлява в
Общото събрание от кмета или от специално упълномощено от него лице. 

В случай че участва упълномощено лице, моля, носете пълномощно,
подписано от кмета, което не е необходимо да бъде нотариално заверено.

Информация и документи за Общото събрание следете в интернет страницата
на мрежата на адрес: http://www.ecoenergy-bg.net
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13.00 – 13.30 Регистрация и предоставяне на материали

ГОДИШНО ОТЧЕТНО-ИЗБОРНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА ЕКОЕНЕРГИЯ 

13.30 – 14.00 Представяне на участниците, проверка на кворума, избор на ръководни органи 
на Общото събрание, откриване

14.00 – 14.15 Отчет на изпълнението на плана на ЕкоЕнергия за 2007 г.

14.15 – 14.30 Отчет на изпълнението на бюджета на ЕкоЕнергия за 2007 г.

14.30 – 14.45 Приемане на план за дейността на ЕкоЕнергия през 2008 г.

14.45 – 15.00 Приемане на бюджет на ЕкоЕнергия за 2008 г.

15.00 – 15.15 Избор на Управителен съвет на ЕкоЕнергия, председател и заместник-председател

15.15 – 15.30 Избор на членове на постоянните комисии

15.30 – 16.00 Кафе пауза

16.00 – 16.30 Европейската политика по енергията и климата и мястото на българските общини

Представяне на секретариата на ЕкоЕнергия / ЕнЕфект: Основни цели на
европейската политика в областта на климата и енергията. Споразумение на
европейски кметове за надвишаване на целите на ЕС. Възможности и
предизвикателства пред българските общини – кампания “Енергийно независими
общини”. Алтернативни форми на финансиране на инвестиционни и
неинвестиционни проекти. Ролята на общинските съвети и на общинските
бюджети – тематични сесии на ОС по въпросите на енергията и климата.
Енергийните програми като инструмент на общинската политика за устойчиво
развитие. Конкретни възможности по линия на ЕкоЕнергия и международни
проекти на ЕС и ООН – проектите “Знания за енергийната ефективност в
сградите” (ГЕФ/ПРООН), МОДЕЛ (ЕС) и “Обновяване на многоетажни жилищни
сгради” (ПРООН). Възможности на Фонда за енергийна ефективност. Техническа
помощ от ЕкоЕнергия, Елана и ЕнЕфект.

16.00 – 17.30 Дискусия

(а) Общините – модел за гражданите. Проектът МОДЕЛ на ЕК и проектът “Знания
и умения за енергийна ефективност”. Пилотни общини, възможности и задължения.
Дни на интелигентната енергия. Позицията на енергийния мениджър. Общински
информационни бюра по енергийна ефективност

(б) Общинската енергийна програма – инструмент за устойчиво местно развитие.
Пилотни общински енергийни програми. Предстоящи сесии на Общински съвети по
въпросите на енергията и климата. 

(в) Пътят до финансовите източници. Възможност за съдействие от ЕкоЕнергия,
от Фонда за енергийна ефективност и от групата Елана-ЕнЕфект. 

17.30 – 17.45 Обобщение на дискусията. Приемане на декларация на Общото събрание

17.45 – 18.00 Обявяване на годишния конкурс на ЕкоЕнергия. Десета годишна конференция 

18.00 Закриване на общото събрание

18.00 – 18.30 Заседание на новоизбрания Управителен съвет на ЕкоЕнергия. Всички присъстващи 
кметове и зам.-кметове са поканени да присъстват на заседанието

18.30 – 21.00 Коктейл

Предварителна програма 
на Общото събрание на ЕкоЕнергия
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Наскоро стартиралият проект за управление на енергията в общините МОДЕЛ бе
признат от Европейската комисия като най-обещаващата инициатива сред 243 други проекта и бе
оценен от второто издание на годишното съревнование на кампанията Устойчива енергия за
Европа.

Специалната награда беше връчена от европейския комисар по енергетиката Андрис
Пиебалгс на партньорите по проекта МОДЕЛ.

Проектът, който се координира от Европейската мрежа Енержи-Сите, цели да помогне на
поне 41 пилотни общини от новите страни членки на Европейския съюз и от Хърватия да станат
модели за своите граждани и за други общини по отношение на устойчивото управление и
използване на енергията.

За да се постигнат тези цели, на общините ще бъде оказана помощ в процеса на
управление за планиране, осъществяване и оценяване на дейности, които ще:

- подобрят енергийната ефективност на местно равнище;

- ще повишат практическите знания и умения на индивидуално (в общините) и колективно
(мрежи на общини) равнище;

- ще подготвят основата на устойчиво енергийно общество.

Общинската мрежа за енергийна ефективност е партньор по проекта, а нейният
секретариат - Центърът за енергийна ефективност ЕнЕфект, ще разработи обща рамкова
методика за създаване и изпълнение на общинска енергийна програма и годишни планове за действие.

Като пилотни общини към проекта засега се присъединиха Белене, Добрич, Криводол и
Смолян.

Още информация за проекта можете да намерите на адреси:

www.ecoenergy-bg.net и www.eneffect.bg 

Европейският комисар по енергетиката
Андрис Пиебалгс награди проекта МОДЕЛ

На 29 януари 2008 г.
проектът "Управление на
свързаните с енергията

сфери в общините -
МОДЕЛ", партньор в който

е и ЕкоЕнергия, беше
награден от Европейската

комисия като най-
обещаващ проект във

второто издание на
конкурса на кампанията

"Устойчива енергия за
Европа". 
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Новите сгради трябва да са с нулево потребление 
на енергия още през 2015 г.

На сградите се падат повече от 40% от потреблението на енергия в Европа. Директивата за
енергийните характеристики на сградите е главният законодателен инструмент, който засяга
потреблението на енергия и ефективността в сградния сектор в Европейския съюз и е важен
поради това, че се отнася както за новопостроения, така и съществуващия сграден фонд.

Предвид на дела им в крайното потребление на енергия в Европа, сградите са естествен
фокус на дейността на Европейския съвет за енергийноефективна икономика (ЕСЕЕИ). В края на
януари тази общоевропейска неправителствена организация за енергийна ефективност публикува
политическа декларация на интернет страницата на Директивата за енергийните характеристики
на сградите  (http://www.eceee.org/european_directives/buildings).

Този документ е следствие от проведената консултация между членовете на съвета и
представя становището на ЕСЕЕИ по тази директива, както и препоръки за по-нататъшното й
развитие. 

“Ние силно поддържаме тази директива и бихме желали да я видим цялостно изпълнена
колкото е възможно по-бързо”, заяви д-р Еоин Лийс, зам.-председател на ЕСЕЕИ.

Много страни членки на ЕС действат прекалено бавно

Всеизвестно е, че транспонирането на Директивата за енергийните характеристики на
сградите в националните законодателства върви по-бавно от предвиденото. По тази причина
Европейският съвет за енергийноефективна икономика би желал ЕС и националните правителства
да изпълнят изцяло съществуващата директива и да се възползват пълноценно от заложените в
нея изгоди колкото е възможно по-скоро, като подробни препоръки как да бъде постигнато това.
Ние искаме, по-специално, да видим работеща ефективна система за задължително привеждане в
изпълнение на изискванията за съответствие със строителните правилници и ускоряване на
въвеждането на сертификатите за енергийни характеристики. “Много страни членки работят
прекалено бавно по въпроса за въвеждането на сертификатите за енергийни характеристики”, каза
д-р Лийс. 

Съществуващата директива е само началото. За да се реализира значителният потенциал
за енергоспестяване, който съществува в сградния сектор в Европа, е необходимо сегашната
директива да бъде доразвите. И наистина, Комисията на ЕС вече посочи в своя План за действие
за повишаване на енергийната ефективност от 2006 г., че това ще бъде един от първостепенните й
приоритети. За постигането на тази цел ЕСЕЕИ изготви подробни препоръки, които включват:  

•  Установяване на срок (вероятно още през 2015 г.), до който всички нови сгради трябва да
имат нулеви нетни енергийни нужди при нулеви нетни емисии на въглерод средно годишно. 

•  В междинния период да се осигуряват материални стимули или награди за сгради ново
строителство или след реконструкция, които превишават изискванията на националните или
регионалните строителни стандарти.

•  Снижаване на прага за сгради, в които се извършват мащабни мерки за обновление и
които трябва да изпълнят минимални изисквания за енергийни характеристики, и включване на
отделно стоящите къщи.

•  Редовно осъвременяване на минималните изисквания за енергийни характеристики на
компонентите на сградите, като например прозорци, изолация на покрива, вентилация, както и за
предлагането на осветителни тела и бойлери, когато тези елементи се подменят или обновяват. 

Съобщение на
Европейския съвет

за енергийно-
ефективна

икономика (European
Council for an Energy

Efficient Economy -
ЕСЕЕЕ).

Стокхолм и Брюксел.
31 януари 2008 г

Новопостроените
сгради в Европа

трябва по закон да
бъдат с нулево

нетно потребление
на енергия или

нулеви нетни емисии
на въглероден

диоксид още през
2015 г.
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•  Промяна на правилата на Структурните фондове на ЕС, така че всички икономически
рентабилни мерки за енергийна ефективност трябва да се реализират във всяка сграда, която
получава помощ от тези фондове за инсталирането на системи за производство на енергия от
възобновяеми енергийни източници.

• Органите на властта на всички равнища трябва да играят водеща роля чрез собствения си
пример за прилагане, а където е възможно и демонстриране, на иновативни решения в
проектирането, строителните методи и технологии в сградния фонд, за който носят пряка
отговорност.

Необходими са допълнителни усилия

Само чрез законодателството не може да се постигне реализация на пълния потенциал за
енергоспестяване в сградите. То трябва да бъде придружено от усилия за промяна на отношението
и поведението по въпросите на енергопотреблението в сградите, без което няма се постигнат
максимални резултати от изплозването на устойчиви енергийни технологии. 

Нещо повече, за да се повиши бързо ползата от реализираните икономии (например след
въвеждането на сертификати за енергийните характеристики на сградите) е необходимо да се
проведат кампании за повишаване на информираността за собствениците на сгради, както и
кампании за обучение, насочени целево към всички пазарни субекти в сградния сектор. 

И накрая, важно е постигнатите в резултат на изпълнението на Директивата за енергийните
характеристики на сградите  икономии на енергия и въглероден диоксид да се докладват в
хармонизирана рамка за отчетност, подобна на вече приетата по Директивата на ЕС за ефективност
на крайното потребление и енергийните услуги. 

Какво представлява Европейският съвет за енергийно ефективна икономика 

Европейският съвет за енергийно ефективна икономика е европейска
неправителствена организация с идеална цел и формален членски състав. Целта
на Европейския съвет за енергийно ефективна икономика е насърчаване на
енергийната ефективност чрез обмен на информация и сътрудничество. За тази
цел Европейският съвет за енергийно ефективна икономика осигурява
информационни услуги посредством страницата си в Интернет и
разпространяван чрез електронна поща бюлетин, организиране на семинари и
конференции и активно участие в процеса на разработване на европейската
политика. 

Едно от главните събития, организирани от Европейския съвет за енергийно
ефективна икономика, са летните специализации, които се провеждат за пет дни
всяка нечетна година в началото на лятото. Това е основното мероприятие в
европейски план за задълбочени дискусии по въпросите на енергийната
ефективност във всички сектори. Летните специализации привличат повече от
350 участници с широк спектър на професионална подготовка и изява. 

В своите летни специализации Европейският съвет за енергийно ефективна
икономика предлага на правителствата, индустрията, научноизследователските
институти и граждански организации уникален източник на знания, основани на
натрупан практически опит, както и достъп до надеждна информация.

Европейският съвет за енергийно ефективна икономика насърчава разбирането и
прилагането на енергийната ефективност от научноизследователски звена,
политически организации и търговски субекти. В него могат да членуват както
отделни лица, така и организации. 



Ев ро пей ска та ин фор ма -
цион на кам па ния ДИСП -
ЛЕЙ1 е пред наз на че на
да сти му ли ра об щи ни -
те да пре дос тавят на жи те ли те си дан ни за
еми сии те на CO2 и кон су ма ция та на во да и
енер гия, свър за ни с тех ни те собс тве ни сгра -
ди, ка то ги из ла гат на дос тъп ни за ши ро ка та
об щест ве ност мес та.

Кам па ния та ДИСП ЛЕЙ има след ни те

ОС НОВ НИ ЕЛЕ МЕН ТИ:
- пред ва ри тел ни под гот ви тел ни дей ствия за
вли за не то в си ла на “Ди рек ти ва та за енер -
гий ните характеристики на сгра ди те" и за
доб ро вол но раз ширя ва не на об хва та є с до -
пъл ни тел ни еко ло гич ни еле мен ти;

- из готв яне на оп рос тен, лес но раз би раем за
граж да ни те и общ за всич ки гра до ве в Ев ро па
ети кет ДИСП ЛЕЙ за еми сии те на CO2 и за
кон су ма ция та на енер гия и во да в об щинс ки -
те сгра ди;

- пи лот но при ла га не на ети ке та ДИСП ЛЕЙ в
100 ев ро пей ски об щи ни;

- ор га ни зи ра не на ши ро кообх ват на ев ро пей -
ска ме дий на кам па ния с ак цент вър ху сград -
ния сек тор.

“Ди рек ти ва та за енер гий ните характерис -
тики на сгра ди те" е част от Ев ро пей ска та
прог ра ма по проб ле ми те на из ме не ние то на
кли ма та. От 2006 г. тя ще за дъл жи стра ни те
член ки да на сър ча ват из ла га не то на об щест -
ве ни мес та на ин фор ма ция за енер гий ни те
ха рак те рис ти ки на об щест ве ни те сгра ди
чрез сер ти фи ка ти. Чрез пред ва ри тел ни дей -
ствия кам па ния та ДИСП ЛЕЙ ще под гот ви
вли за не то в си ла на Ди рек ти ва та и ще раз -
ши ри об хва та є с до пъл ни тел ни еко ло гич ни
ас пек ти.

Кам па ния та ДИСП ЛЕЙ взе ма под вни ма ние
след ни те 

ВЪП РО СИ:
- Ин фор ма ция та за по ли ти ци те, раз лич ни те
заин те ре су ва ни стра ни и ши ро ка та об щест -
ве ност трябва да бъ де под ходя ща, проз рач на
и лес на за раз би ра не.

- Въ веж да не то на екоети ке ти и дру ги фор ми
на ин фор ма ция за със тоя ние то на окол на та
сре да трябва да да ва въз мож ност на граж да -
ни те да сравн яват еко ло гич ни те ха рак те -
рис ти ки на раз лич ни из де лия от един и същ
вид или, как то е при та зи кам па ния, на сгра ди
с ед но и съ що пред наз на че ние.

- Ин фор ма ция за еми сии те на CO2, пред наз на -
че на за све де ние на об щест ве ност та и мест -
ни те ръ ко во ди те ли, поч ти не се из ла га на об -
щест ве ни мес та. То ва с осо бе на си ла се от -
нася за ев ро пей ски стра ни, пред кои то има

дру ги ос три прио ри тет ни
проб ле ми и то зи въп рос не по лу ча -

ва дос та тъч но об щест ве но вни ма ние.

В рам ки те на проек та ДИСП ЛЕЙ ще се осъ -
ществят след ни те по-важ ни

ДЕЙ НОС ТИ:
- из готв яне на оп рос тен, лес но раз би раем за
граж да ни те, общ за всич ки гра до ве в Ев ро па
ети кет ДИСП ЛЕЙ за еми сии те на CO2 и кон -
су ма ция та на енер гия и во да в об щинс ки те
сгра ди;

- раз ра бот ва не на ле сен ме тод за из числ ява -
не на еми сии те на CO2 и кон су ма ция та на
пър вич на енер гия в об щинс ки те сгра ди;

- пи лот но при ла га не на ети ке та ДИСП ЛЕЙ в
100 об щи ни от цяла Ев ро па;

- голя ма кам па ния за про па ган ди ра не на ети -
ке та ДИСП ЛЕЙ и ев ро пей ски кон курс с връч -
ва не на наг ра да.

Чрез из пъл не ние то на проек та и про веж -
да не то на кам па ния та се очак ва да се пос -
тиг нат след ни те по-важ ни

РЕ ЗУЛ ТА ТИ:
- бла гоп рият ни ус ло вия за въ веж да не то в
дей ствие на “Ди рек ти ва та за енер гий ните
характеристики на сгра ди те" и за доб ро вол -
но раз ширя ва не на об хва та є с до пъл ни тел ни
еко ло гич ни ас пек ти;

- общ за всич ки ев ро пей ски гра до ве, оп рос -
тен, лес но раз би раем за граж да ни те ети кет
за еми сии те на CO2 и за кон су ма ция та на
енер гия и во да в об щинс ки те сгра ди;

- бла гоп рият на об щест ве на наг ла са сред ев -
ро пей ски те об щи ни да ор га ни зи рат собс тве -
на сис те ма за ин фор ма ция и оцен ка на мест -
на та по ли ти ка по проб ле ми те на енер гия та и
из ме не ние то на кли ма та - Местен дне вен ред
21;

- на ча ло на сис те мен под ход в об щи ни те за по -
добр ява не на ха рак те рис ти ки те на об щест ве -
ни те сгра ди по от но ше ние на еми сии те на CO2
и пот реб ле ние то на енер гия и во да;

- приоб ща ва не на мест ни те по ли ти ци и ръ -
ко во ди те ли към прак тич ни и раз би рае ми
дей ствия, не за ви си мо от го ле ми на та на
стра на та или гра да/об щи на та;

- по ви ше на ин фор ми ра ност на ши ро ка та об -
щест ве ност и неп ра ви телс тве ни те ор га ни -
за ции по въп ро си те на еми сии те и кон су ма -
ция та на енер гия и во да, по то зи на чин ов -
ласт ява не на граж данс ко то об щест во да уп -
ражн ява конт рол и на -
тиск вър ху мест на -
та/об щинс ка та по -
ли ти ка;

- сти мул за об мен на

опит и ус пеш ни прак ти ки меж ду об щи ни те
от цяла Ев ро па;

- ши ро ко ог лася ва не на кам па ния та, ка то част
от Кам па ния та за ус той чи ви големи и малки
гра до ве, с ясен ак цент вър ху сград ния сек тор.

ПАРТ НЬО РИ
Коор ди на то ри: Енер жи-Сите (Пе тер Шил кен
и Сил ви Ла ка сан)

Пи лот ни гра до ве: Грац (Ав стрия), Шар льо руа
(Бел гия), Самоков (Бъл га рия), Оден зе (Да ния),
Хел зин ки (Фин лан дия), Рен, Рош фор (Фран -
ция), Франк фурт (Гер ма ния), Печ (Ун га рия),
Мо де на (Ита лия), Об ласт Корк (Ир лан дия), Ал -
мей да (Пор ту га лия), Яш (Ру мъ ния), Вю бош на
(Сло ва кия), Ги хон (Ис па ния), Ло за на (Швей ца -
рия), Ут рехт (Хо лан дия), Лес тър, Мил тън
Кийнс и Ню ка съл-ъпон-Тайн (Ве ли коб ри та ния).

Науч ни кон сул тан ти: Со фи Ата ли (Меж ду на -
род ни кон сул та ции по енер ге ти ка, Па риж); 
д-р Здрав ко Ген чев (Цен тър за енер гий на
ефек тив ност ЕнЕ фект, Со фия); проф. д-р То -
мас Лютц кен дорф (Уни вер си те та в Карс руе)
и Ан дреа Ри чи (Ин сти тут за из след ва ния по
ин тег ра ция на сис те ми те, Рим).

По-подробна информация за кампа нията и за
условията за присъединя ване към нея можете
да получите от Зоя Гюрова от Цен търа за
енер гий на ефек тив ност ЕнЕ фект, Со фия:
zgiurova@eneffect.bg

1 ДИСП ЛЕЙ (DISPLAY) е кам па ния на Ев ро пей ския съюз за пуб лич но из ла га не
на дос тъп ни за ши ро ка та об щест ве ност мес та на ин фор ма ция за еми сии те
на CO2 и за кон су ма ция та на енер гия в об щинс ки те сгра ди (2003-2005 г.).
Кам па ния та се подк репя от Глав на ди рек ция "Окол на сре да" (Ев ро пей ска рам -
ка за сът руд ни чест во с цел на сър ча ва не на ус той чи во то раз ви тие на гра до -
ве те). Тя про ти ча в рам ки те на ед нои ме нен проект на съ ща та Глав на ди рек -
ция, кой то се коор ди ни ра от ев ро пей ска та енер гий на мре жа на гра до ве те
“Енер жи-Си те”.

ÄÈÑÏËÅÉ
Кам па ния за учас тие то
на об щинс ки те сгра ди в
уси лия та за про ти во -

дей ствие на из ме не -
ние то на кли ма -
та

www.display-campaign.org

За кон так ти: display@energie-cites.org

Потребление на вода м3/м2/год.

Потребление общо: м3/год.

Емисии на СО2 кг/м2/год.

Емисии на СО2 общо т/год.
Еквиваленти
Обемът на въглеродния двуокис е
равен на обема на 48 балона за
горещ въздух

Еквиваленти
Потреблението на вода е равно
на обема на 6 плувни басейни

34
571

0,17
2830

48
балона за

горещ въздух

Емисии на СО2

Потребление на вода

При -
мер ни

ети ке -
ти за

ефек тив -
ност та на

кон су ма -
ция та на

во да и енер -
гия и за еми -

сии те на СО2
(проек ти)

По-ефективно

Потребление на енергия

Потребление на енергия kWh/м2/год.

Потребление на енергия kWh/год.
Еквиваленти
Потреблението на енергия е равно на
затоплянето на вода за направата на
17 000 000 чаши кафе

180
2 979 000

17 000 000
чаши кафе
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РЕДОВНИ ЧЛЕНОВЕ НА ЕкоЕнергия
2007 г.

ОБЩИНИ

Богомил Белчев
Кмет на Габрово до 2007 г.

Дилян Енкин
Кмет на Троян до 2007 г.

Евгений Желев
Кмет на Стара Загора до 2007 г.

Желязко Домусчиев
Кмет на Карлово до 2003 г.

Иво Андонов
Кмет на Силистра

Д-р Иван Колчаков
Кмет на Пазарджик до 2003 г.

Д-р Иван Ценов
Кмет на Видин до 2007 г.

Лъчезар Росенов
Кмет на Добрич до 2003 г.

Никола Колев
Кмет на Горна Оряховица

до 2007 г.

ЗА КОНТАКТИ:  Секретариат на ЕкоЕнергия  тел.: (02) 963 17 14;   е-mail: ecoenergy@ecoenergy-bg.net

å-áþëåòèí
eлектронен бюлетин на общинската мрежа за енергийна ефективност 

УЧРЕДИТЕЛИ

АЙТОС
Евгени Врабчев, кмет
Иван Биделев
представител на общината

АКСАКОВО
Атанас Стоилов, кмет

БАНИТЕ
Райчо Данаилов, кмет
Ферад Емин, зам.-кмет
представител на общината

БЕЛЕНЕ
Петър Дулев, кмет
Маргарита Перникова
представител на общината

БЕЛОГРАДЧИК
Емил Цанковl, кмет
Стефчо Каменов
представител на общината

БЕРКОВИЦА
Милчо Доцов, кмет
Албена Ангелова
представител на общината

БЛАГОЕВГРАД
Костадин Паскалев, кмет
Стефан Савов
представител на общината

ВАРНА
Кирил Йорданов, кмет
Даниела Кузманова
представител на общината

ГАБРОВО
Томислав Дончев, кмет
Росица Станчева
представител на общината

ГОРНА МАЛИНА
Емил Найденов, кмет
Маруся Цветкова
представител на общината

ГОРНА ОРЯХОВИЦА
Йордан Михтиев, кмет
Моско Москов
представител на общината

ГРАД ДОБРИЧ
Детелина Николова, кмет
Пламен Ганчев, зам.-кмет
представител на общината

ДОБРИЧКА
Петко Петков, кмет
Добромир Николов
представител на общината

ЕТРОПОЛЕ
Богомил Георгиевв, кмет
Венета Петково
представител на общината

КАВАРНА
Цонко Цонев, кмет
Тодор Ахпазов, зам.-кмет
представител на общината

КОТЕЛ
Христо Киров, кмет
Иван Димитров
представител на общината

КРИВОДОЛ
Николай Иванов, кмет
Йордан Иванов, зам.-кмет
представител на общината

КРУМОВГРАД
Себихан Мехмед, кмет
Мирян Първанов
представител на общината

КУЛА
Марко Петров, кмет
Добрин Нешев
представител на общината

КЪРДЖАЛИ
Хасан Азис, кмет
Димо Терзиев
представител на общината

ЛЕВСКИ 
Георги Караджов, кмет
Пламен Банчев, зам.-кмет
представител на общината

ЛОВЕЧ
Минчо Казанджиев, кмет
Мариана Бандрова
представител на общината

ЛОМ
Пенка Пенкова, кмет
Румяна Симеонова
представител на общината

ЛЯСКОВЕЦ
Ивелина Гецова, кмет
Диана Бобева
представител на общината

МАДАН
Атанас Иванов, кмет
Хилми Фелети, зам.-кмет
представител на общината

ОМУРТАГ
Неждет Шабан, кмет
Драгомир Драганов
представител на общината

ПАВЛИКЕНИ
Ангел Генов, кмет
Кирил Кирилов
представител на общината

ПАЗАРДЖИК
Тодор Попов, кмет
Емилия Делирадева
представител на общината

ПОПОВО
Людмил Веселинов, кмет
Тодор Ненов
представител на общината

ПРОВАДИЯ
Георги Янев, кмет
Стилияна Лилова
представител на общината

РАЗГРАД
Денчо Бояджиев, кмет
Иван Неделчев
представител на общината

РУСЕ
Божидар Йотов, кмет
Тодор Терзиев
представител на общината

САМОКОВ
Ангел Николов, кмет
представител на общината

СВИЩОВ
Станислав Благов, кмет
Иван Митев
представител на общината

СЕВЛИЕВО
Йордан Стойков, кмет
Анетка Брайкова
представител на общината

СИЛИСТРА
Иво Андонов, кмет
Валери Георгиев
представител на общината

СЛИВЕН
Йордан Лечков, кмет
Зорница Александрова, зам.-
кмет
представител на общината

СЛИВНИЦА
Георги Георгиев, кмет
Чавдар Янков
представител на общината

СМОЛЯН
Дора Янкова, кмет
Милена Пенчева
представител на общината

СМЯДОВО
Севи Севев, кмет
Юлиян Грешков
представител на общината

СРЕДЕЦ
Тодор Пройков, кмет
представител на общината

ТЕТЕВЕН
Николай Павлов, кмет
Николай Нейков
представител на общината

ТРЯВНА
Драгомир Николов, кмет
Георги Пенчев, зам.-кмет
представител на общината

ТЪРГОВИЩЕ
Д-р Красимир Мирев, кмет
Иван Божков
представител на общината

ХАРМАНЛИ
Михаил Лисков, кмет
Гено Генев, зам.-кмет
представител на общината

АДО "ДУНАВ" 
Станислав Благов
председател на УС
Мария Павлова
изпълнителен директор


